

Пише: Драгана Трифковић  
недеља, 04 април 2021 23:25

---



Најзначајнији терористички акт у новијој историји десио се 11. септембра 2001. године, када је терористичка организација Ал Каида извела нападе на више циљева у САД. Светски трговински центар у Њујорку, постао је симбол манифестације тероризма.

САД су након тога прогласиле рат против тероризма и извршиле инвазију на Авганистан, а затим и на Ирак.

Као резултат интервенционистичке спољне политике и потребе САД да војно буду присутне у читавом свету, изграђен је систем од преко хиљаду америчких војних база.



Уместо смањења претње од тероризма и јачања националне безбедности, америчка спољна политика је постигла супротне ефекте. Уместо демократије, на Блиском истоку су се појавили нови облици тероризма и дошло је до јачања верског радикализма.

Као резултат интервенционистичке спољне политике и потребе САД да војно буду присутне у читавом свету, изграђен је систем од преко хиљаду америчких војних база. Уместо смањења претње од тероризма и јачања националне безбедности, америчка спољна политика је постигла супротне ефекте

Други заливски рат у Ираку (2003-2010) је започео оптужбама од стране САД да Садам Хусеин поседује оружје за масовно уништење. Ове оптужбе су се касније показале као неосноване. САД су уз подршку других западних земаља извршиле инвазију на Ирак, смениле режим и погубиле Садама Хусеина. Након дестабилизације Ирака, почела је да јача терористичка организација Ал Каида у тој земљи, да би се касније појавила Исламска држава Ирака и Леванта.

После почетка повлачења америчке војске из Ирака, започет је грађански рат који је званично завршен 2017. године, али ситуација у овој земљи је и даље нестабилна. Као резултат америчке инвазије и мешања, дошло је до свргавања сунитске владе и довођења шиитске владе на власт која је успоставила добре везе са Ираном. САД никако не одговара савезништво Ирака са Ираном, јер у Ирану виде велику опасност. „Непослушни“ Иран је на америчкој црној лист још од Исламске револуције 1979. године када је свргнут режим Мохамеда Резе Пахлавија који је спроводио политику вестернизације Ирана, угрожавајући национални идентитет своје земље. Владао је уз подршку Америке и држао контролу захваљујући снажној војсци, полицији и безбедносним службама (најпре Савак), које су у највећој мери контролисали Американци, односно ЦИА и Мосад.

Након смене режима Пахлавија, иранско-амерички односи су прекинути и они до данас нису обновљени кроз директне дипломатске односе. У бившој америчкој амбасади у Ирану, отворен је музеј америчке ароганције (музеј америчке шпијунске јазбине у оригиналном преводу назива), који сам имала прилике да посетим 2017. године.

Пише: Драгана Трифковић  
недеља, 04 април 2021 23:25

---



Пише: Драгана Трифковић  
недеља, 04 април 2021 23:25



<https://www.foxnews.com/world/2021/04/04/pope-francis-the-u-s-cant-win-wars-anymore/>